
� 1. PERCEPCIONES 
SOBRE LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA Y POLÍTICA





Tabla SIT1. Valoración de la situación económica general de España
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría usted: muy
buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy Muy 

buena Buena Regular Mala mala N.S. N.C. Total (n)

ene-17 0,2 4,3 36,8 36,2 22,4 0,2 0,0 100 (2.490)

feb-17 0,0 3,7 33,6 41,3 20,8 0,4 0,1 100 (2.487)

mar-17 0,0 4,4 34,3 38,5 22,2 0,5 0,2 100 (2.487)

abr-17 0,2 6,0 37,3 35,7 20,0 0,7 0,1 100 (2.492)

may-17 0,0 5,4 35,1 36,1 22,8 0,6 0,0 100 (2.479)

jun-17 0,0 5,7 37,8 36,2 19,6 0,5 0,2 100 (2.492)

jul-17 0,2 6,7 39,3 34,1 19,2 0,4 0,0 100 (2.490)

sept-17 0,2 6,9 40,7 35,8 15,8 0,6 0,0 100 (2.494)

oct-17 0,2 7,4 42,6 33,8 15,1 0,8 0,0 100 (2.487)

nov-17 0,4 6,8 41,5 35,1 15,8 0,3 0,1 100 (2.482)

dic-17 0,1 6,9 39,1 35,8 17,7 0,4 0,0 100 (2.476)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2017 (estudio 3.164), febrero 2017 (estudio 3.168), marzo 2017 (estudio 3.170), abril 2017 (estudio
3.173), mayo 2017 (estudio 3.175), junio 2017 (estudio 3.179), julio 2017 (estudio 3.183), septiembre 2017 (estudio 3.187), octubre 2017
(estudio 3.191), noviembre 2017 (estudio 3.195) y diciembre 2017 (estudio 3.199).
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Tabla SIT2. Valoración retrospectiva de la situación económica de España (un año)
¿Cree usted que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-17 22,3 54,7 21,6 1,3 0,1 100 (2.490) 

feb-17 18,6 52,2 27,2 1,7 0,3 100 (2.487) 

mar-17 19,6 54,2 24,2 1,7 0,3 100 (2.487) 

abr-17 23,0 53,1 22,4 1,4 0,2 100 (2.492) 

may-17 20,7 55,5 21,7 2,0 0,1 100 (2.479) 

jun-17 23,2 52,6 22,5 1,6 0,2 100 (2.492) 

jul-17 25,8 52,3 20,6 1,1 0,2 100 (2.490) 

sept-17 25,0 53,0 20,2 1,6 0,2 100 (2.494) 

oct-17 23,5 50,9 23,4 1,8 0,2 100 (2.487) 

nov-17 22,4 50,2 24,9 2,1 0,4 100 (2.482) 

dic-17 22,4 50,1 26,0 1,4 0,1 100 (2.476) 

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2017 (estudio 3.164), febrero 2017 (estudio 3.168), marzo 2017 (estudio 3.170), abril 2017 (estudio
3.173), mayo 2017 (estudio 3.175), junio 2017 (estudio 3.179), julio 2017 (estudio 3.183), septiembre 2017 (estudio 3.187), octubre 2017
(estudio 3.191), noviembre 2017 (estudio 3.195) y diciembre 2017 (estudio 3.199). 
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Tabla SIT3. Valoración prospectiva de la situación económica de España (un año)
¿Cree usted que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que
ahora?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-17 25,9 43,6 17,1 13,2 0,2 100 (2.490) 

feb-17 21,6 42,8 21,7 13,8 0,2 100 (2.487) 

mar-17 22,6 42,8 20,7 13,6 0,3 100 (2.487) 

abr-17 24,8 45,6 15,2 14,0 0,4 100 (2.492) 

may-17 23,0 44,3 18,5 13,8 0,4 100 (2.479) 

jun-17 23,8 45,3 15,7 15,1 0,1 100 (2.492) 

jul-17 25,8 44,6 16,4 13,0 0,2 100 (2.490) 

sept-17 25,1 44,1 16,8 13,5 0,5 100 (2.494) 

oct-17 21,0 38,6 21,0 19,1 0,3 100 (2.487) 

nov-17 21,0 39,3 22,9 16,4 0,4 100 (2.482) 

dic-17 23,5 43,5 20,6 12,1 0,3 100 (2.476) 

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2017 (estudio 3.164), febrero 2017 (estudio 3.168), marzo 2017 (estudio 3.170), abril 2017 (estudio
3.173), mayo 2017 (estudio 3.175), junio 2017 (estudio 3.179), julio 2017 (estudio 3.183), septiembre 2017 (estudio 3.187), octubre 2017
(estudio 3.191), noviembre 2017 (estudio 3.195) y diciembre 2017 (estudio 3.199).
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Tabla SIT4. Valoración de la situación política general de España
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría usted: muy
buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy Muy 

buena Buena Regular Mala mala N.S. N.C. Total (n)

ene-17 0,2 4,5 25,7 34,6 32,2 2,5 0,4 100 (2.490)

feb-17 0,2 2,7 23,6 37,2 32,9 2,9 0,6 100 (2.487)

mar-17 0,2 2,7 22,4 34,9 36,0 2,8 1,0 100 (2.487)

abr-17 0,1 4,1 24,0 35,3 33,7 2,2 0,6 100 (2.492)

may-17 0,2 2,3 21,1 34,0 38,9 2,8 0,7 100 (2.479)

jun-17 0,0 3,1 22,4 34,6 36,8 2,6 0,6 100 (2.492)

jul-17 0,1 3,4 22,9 36,1 35,0 2,0 0,4 100 (2.490)

sept-17 0,2 2,7 23,1 35,8 34,7 3,0 0,4 100 (2.494)

oct-17 0,1 2,6 17,9 33,2 43,7 2,1 0,4 100 (2.487)

nov-17 0,2 3,1 18,4 35,2 40,5 2,3 0,4 100 (2.482)

dic-17 0,2 2,9 21,0 35,3 38,1 2,1 0,3 100 (2.476)

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2017 (estudio 3.164), febrero 2017 (estudio 3.168), marzo 2017 (estudio 3.170), abril 2017 (estudio
3.173), mayo 2017 (estudio 3.175), junio 2017 (estudio 3.179), julio 2017 (estudio 3.183), septiembre 2017 (estudio 3.187), octubre 2017
(estudio 3.191), noviembre 2017 (estudio 3.195) y diciembre 2017 (estudio 3.199). 
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Tabla SIT5. Valoración retrospectiva de la situación política de España (un año)
¿Cree usted que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-17 13,2 54,3 29,0 3,0 0,6 100 (2.490) 

feb-17 10,3 53,4 32,4 3,3 0,6 100 (2.487) 

mar-17 10,1 54,5 30,5 3,7 1,2 100 (2.487) 

abr-17 12,2 55,8 28,7 2,7 0,6 100 (2.492) 

may-17 6,5 55,0 33,5 4,2 0,7 100 (2.479) 

jun-17 7,7 56,7 32,0 2,9 0,7 100 (2.492) 

jul-17 8,1 59,5 29,9 2,1 0,4 100 (2.490) 

sept-17 6,3 57,7 32,1 3,2 0,6 100 (2.494) 

oct-17 5,4 38,6 53,2 2,3 0,5 100 (2.487) 

nov-17 5,1 38,8 52,6 3,0 0,6 100 (2.482) 

dic-17 4,6 46,4 46,2 2,3 0,4 100 (2.476) 

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2017 (estudio 3.164), febrero 2017 (estudio 3.168), marzo 2017 (estudio 3.170), abril 2017 (estudio
3.173), mayo 2017 (estudio 3.175), junio 2017 (estudio 3.179), julio 2017 (estudio 3.183), septiembre 2017 (estudio 3.187), octubre 2017
(estudio 3.191), noviembre 2017 (estudio 3.195) y diciembre 2017 (estudio 3.199). 
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Tabla SIT6. Valoración prospectiva de la situación política de España (un año)
¿Cree usted que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

ene-17 16,0 50,0 19,6 13,7 0,7 100 (2.490) 

feb-17 12,8 47,8 23,6 14,8 0,9 100 (2.487) 

mar-17 12,4 47,6 23,8 14,9 1,3 100 (2.487) 

abr-17 13,7 50,2 20,7 14,6 0,8 100 (2.492) 

may-17 11,7 47,5 24,3 15,7 0,9 100 (2.479) 

jun-17 12,0 47,2 23,1 16,8 1,0 100 (2.492) 

jul-17 12,8 48,7 22,8 15,1 0,6 100 (2.490) 

sept-17 11,0 47,6 25,5 14,8 1,1 100 (2.494) 

oct-17 15,8 32,4 29,0 21,8 1,1 100 (2.487) 

nov-17 16,1 34,4 30,3 18,0 1,1 100 (2.482) 

dic-17 14,8 41,8 27,7 15,1 0,7 100 (2.476) 

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2017 (estudio 3.164), febrero 2017 (estudio 3.168), marzo 2017 (estudio 3.170), abril 2017 (estudio
3.173), mayo 2017 (estudio 3.175), junio 2017 (estudio 3.179), julio 2017 (estudio 3.183), septiembre 2017 (estudio 3.187), octubre 2017
(estudio 3.191), noviembre 2017 (estudio 3.195) y diciembre 2017 (estudio 3.199). 
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